Бекітемін:
Күні: 14.04.2017ж
Сыныбы: 7
Пәні: Алгебра
Сабақтың тақырыбы: Рационал бөлшектерге амалдар қолдану
Сабақтың мақсаты: Рационал бөлшектерге амалдар қолданып есеп шығару қабілеттерін нығайту, білімдерін әртүрлі жағдайда қолдана білуге дағдыландыру.

Дамытушылық мақсаты: Белсенділігін көтеруге, ойлау қабылеттерің арттыруға, өз ойын   жүйелеуге, тез шешім қабылдауға, өздіқ жұмыс жасауға тәрбиелеу.

Тәрбиелік мақсаты: Оқушылардың білімге деген қызығушылығын арттыру. Ұжым намысын қорғай білетін,  шығармашылық қабілеті дамыған тұлға тәрбиелеу.

Сабақтың түрі: Аралас 

Көрнекілігі:
1. Қысқаша көбейту формулалар

2. Әр түрлі деңгейлік тапсырмалар,үлестірмелер.

3 Слайдтар

4. Плакаттар.

Сабақтың барысы:
І. Ұйымдастыру.   «Сергіту сәті» 2-3 мин

ІІ. Үй жұмысын тексеру  №528
ІІІ. Сабаққа дайындық (ережелерді еске түсіру); 

1. Бөлімдері бірдей рационал бөлшектерді қосу (азайту) үшін.....

олардың алымдарын қосып (азайтып), бөлімін өзгеріссіз қалдыру керек.
2. Бөлімдері әр түрлі рационал бөлшектерді қосу (азайту) үшін...
 оларды ортақ бөлімге келтіріп, сонан соң бөлімдері бірдей бөлшектерді қосу (азайту) сияқты орындайды. 

3. Рационал бөлшектер деп...

 құрамында айнымалысы бөлімінде кездесетін бөлшектері бар рационал өрнектерді айтады.

4. Рационал бөлшектерді көбейту үшін.....

олардың алымдарының көбейтіндісін алымына, ал бөлімдерінің көбейтіндісін бөліміне жазу керек.

5. Бір рационал бөлшекті екінші рационал бөлшекке бөлу үшін...

 бірінші бөлшекті екінші бөлшекке кері бөлшекке көбейту керек.

6. Рационал бөлшектердің негізгі қасиеті... [image: image1.png]SR
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ІV. Ауызша есеп
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VІ.  Тақтамен жұмыс 
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VІІ.  Оқулықпен жұмыс

№574

VІІІ.  Деңгейлік тапсырмалар
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ІХ. Сөзжұмбақ шешу . 

Х.Үйге тапсырма №575

ХІ. Қорытынды

Формулалардың және есептердіңон немесе сол жағы қиылып таратылады оқушылар құрастырып оқиды:  ( 2а-3)2,   (а-в)(а+в),
(а-в)2 ,  (6-3с)2 . а2-в2;  4а2-12ав+в2;  а2-2ав+в2
 (а+3с)2 , (5+3с)2  , (са+4в)2 ,  49a2- 4c2  .....
(а-в)2=a2-2ab+b2 .   (a2-b2)=(a-b)(a+b). (6-3с)2 =36-36c+9c2 .
4а2-24ав+3в2=(2a-3b)2 .  (а+3с)2=a2+6ac+9c2 .
(5+3с)2=25+30c+3c2.   (са+4в)2= (c2a2+8abc+16b2)
49a2- 4c2  =(7a-2b)(7a+2b)
ІV. Мағынаны ажырату - тест тапсырмалары:
1. Бөлшекті қысқартыңдар.
2. Көбейтуді орындаңдар:
3. Бөлуді орындаңдар:
4. Өрнекті ықшамда:
V. «Қызығушылықты ояту»Ертегіге назар аудару:

Ертеде данышпан деген патшаның елінде «Байлық», «Бақыт», «Ақыл» үшеуі бас қосады. Ол үшеуі адам баласына тигізген пайдасы жайында таласып қалады.
Байлық: менің арқамда ғана адам баласының төрт түлігі сай, үйі, дүние – мүлкі, ішіп – жемі мол болады.
Бақыт: Мен кімнің басына қонсам, соның атақ – даңқын шығарамын. Мансабын аспанға көтеремін.
Ақыл: Адам баласы менсіз өмір сүре алмайды. Нанбасаңдар Данышпаннан сұрайық.
Данышпан: «Байлық»- бір жұттық, «Бақыт» - баянсыз, «Ақыл» - еңбек, білім деген сүйеніші, тіреуі, тұтқасы бар.
І деңгейлік1) (х-у)(х+у)=?
2) (a-2)2.        3)(3a+m)2
ІIдеңгейлік1) (2х-3у)(2х+3у)=?
2) (5a-2)2.        3) (5a+6m)2.       4)   .

ІIIдеңгейлік1) (2х-3у)(2х+3у)– 4x2 – 9y2
2) (7a-2b)2 – 49a2 -22ab + 4b23) (a-6m)2-36m24)

1. «Өрнек» - сөзіне бес жол өлен жазуға тапсырма беріледі.
VIІ.   Бағалау парақшаларына топ басшылары өз бағаларың қояды
VIІІ.  Рефлексия- смайликтер
 

Қай топта ұпай саны жоғары болса сол топ І орынға ие болады
Бағалау критерийлер:
«математикалық лото»    1-ші шығарып, тез және дұрыс   10ұпай
Қатесіз, бірак кештеу              8 ұпай
Бірнеше қате бар                     5ұпай
«Тест тапсырмалары» барлығы дұрыс       20 ұпай
